Меня не понимают родители
        Так бывает, что хорошие  люди не могут найти общего языка. Это грустно. Но еще более грустно, когда эти непонимающие друг друга люди – родные. 

        Ко мне на консультацию приходят дети разных возрастов 5 – 9 класс с разными проблемами и вопросами. И почему-то большая часть детей  страдает от того, что их не понимают родители.

        Дети (любого возраста)  боятся рассказать о своих трудностях маме, папе – самым близким людям. Казалось бы, с кем же еще поделиться наболевшим, как не с родителями? Часто слышишь от детей, подростков, что маме, папе ничего нельзя рассказать.  Они переиначивают все сказанное,  обязательно начнут кричать, укорять, говорить, что поступаешь неправильно, что ты глупый и еще долго, долго будут вспоминать эту ситуацию.
       Одни мамы все решают за ребенка, зная лучше его, что ему надо. Другим хочется воплотить в ребенке свои несбывшиеся мечты, даже во вред ребенку, посылают ребенка учиться не туда и не тому. Третьи – довольно сильные личности, подавляют ребенка на столько, что он,  вырастает  слабым, не умеющим или боящимся самостоятельно принять решение. А есть и такие родителя, которые, думая, что «закаляют» ребенка трудностями, не позволяют ни себе, ни ему проявить любовь друг другу. 
       Мало кто из них задумывается, что любое  из их слов, любой жест, выражение лица, интонация, в какой- то момент могут настолько ранить ребенка и врезаться ему  в эмоциональную память, что этот момент может оказаться решающим в формировании характера ребенка и взаимоотношений с родителями. 
       На всю жизнь остается обида, настороженность. Взрослые люди, даже в зрелом возрасте, не могут забыть а то и простить родителям того, что происходило, когда им было 10,15 лет.

       Вспомните уважаемые родители, когда в последний раз вы без ора и скандала, а тихо и дружелюбно, поговорили с ребенком по душам (я уверена, что есть и такие). Поговорить по душам значит  высказать, что  тревожит и мучает вас, что не устраивает и раздражает. 
        Часто в суете мы сами не понимаем, что хотим от ребенка. Мы только кричим и обвиняем, ты не делаешь уроки, ты бездельник, ты безответственный. И тут срабатывает защитный рефлекс и в ответ мы слышим тот же крик и те же обвинения.
        А ведь мы родители должны понять, уметь выслушать ребенка, чтобы выслушать, надо побудить что-то, рассказать о себе. Часто родители говорят, что ребенок им не чего не рассказывает. А начните с себя прямо с сегодняшнего дня. 
       Покажите ребенку свою обновку, расскажите о смешной и нелепой ситуации на работе, поделитесь своими переживаниями, волнениями. В течение нескольких дней продолжайте политику урегулирования в том же духе, рассказывайте, как обстояли дела у вас в том же возрасте, прибавляя расспросы на тему что нового, интересного в школе? Кстати, здесь главное искренне сопереживать рассказу, улыбаться или сочувствовать в зависимости от повествования.
          И вот после  2, 3 недель такой «обработки», если вы все сделаете правильно, гарантирую, что ребенок не будет отмахиваться от вас, начнет выслушивать вас, делиться с вами со своими проблемами и станет чуть ближе к вам.
          Воспитывают человека не нравоучения, не запреты  и предостережения.

Воспитывает человека доверие, которое на него возлагается. Чувство  ответственности за свои поступки. И конечно, уверенность, что самые близкие люди – мама, папа всегда  поддержат и постараются понять. 
 И еще понимание того, что мама, папа – тоже живые люди. Они также  переживают, волнуются и любят. Они тоже совершают в жизни  ошибки, признают их, стараются исправить.
          Дорогие родители, пожалуйста, любите  своих детей открыто, не думайте, что ребенок угадает вашу любовь за криками и воспитательными запретами. Постарайтесь сделать так, чтобы ваши дети не боялись с вами  поделиться своими проблемами, своим сокровенным.  
          Конечно, следовать всем этим правилам сложно, да и идеальных родителей, наверное, нет. Но вам и не нужно быть идеальными, вполне достаточно быть просто хорошей мамой или замечательным папой.
          Любите  своих детей и пусть они не когда не усомнятся в этом.
          И тогда, я надеюсь, многие школьные проблемы обойдут стороной Вас и вашего ребенка. Желаю удачи!
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